
 
 

VÝPOČET OHYBOVÝCH MOMENTOV 
Ohybový moment v prierezoch na ráme sa určuje pomocou vzťahov, ktoré sa uvádzajú pre 
zaťaženie v poliach rámov (A) a pre zaťazenia na rámových konzolách (B). 
 
 

 
 

Zaťaženie v poliach rámov (A) 
  

Rovnomerné zaťaženie q môže byť v jednom, v niekoľkých alebo vo všetkých poliach rámu. Pre 
tieto prípady sa ohybový moment Mn, v ľubovoľnom priereze n, určuje základným vzťahom (pre 
rovnomerné spojité zaťaženie obr. 2): 
 
  Mn= Anql2 
 
 
kde An je súčiniteľ úmernosti pre prierez n na ráme; berie sa z odseku, ktorý zodpovedá danému 

prípadu zaťaženia na grafe s pomerom prútových tuhostí priečlí a stĺpov K: 
 
  K=kpr/kst 
Kde kpr= JprE/l a kst=JstE/h 
 
pričom Jpr je moment zotrvačnosti prierezu priečlí, 

Jst - moment zotrvačnosti priečneho rezu stĺpov,  
l - osova vzdialenosť stĺpov, 

 h - osova vzdialenosť priečlí,  
 E - modul pružnosti (dalej sa vynecháva, pretože rám je z rovnakého materiálu). 
 

Sústredené bremená P. Sustredené bremena môžu byť v jednom, v niekoľkých alebo vo všetkých 
poliach rámu. Tak isto pre tieto prípady ohybový moment Mn v ľubovoľnom priereze n sa určuje zo 
vzťahu s rovnakým súčiniteľom úmernosti An, ako pri rovnomernom zaťažení. 

'I'ento vzťah závisí od počtu bremien P:  
  
 Mn=1,5AnP.l 
 Mn=2,66AnP.l 
 Mn=3,75AnP.l 

 



Zaťaženie rámových konzol (B) 
 
Konzola môze byť na jednej alebo na obidvoch stranách, na jednom alebo na všetkých 

podlažiach. Ohybový moment Mn v ľubovoľnom priereze n sa určí zo vzťahu: 
 
 Mn = AnMk  
Kde An je súčiniteľ úmernosti pre daný prierez n, zvolí sa z tabuľky pre zodpovedajúci prípad 
  zataženia (konzola na jednej alebo obidvoch stranach atď) a ďalej pre predpokladaný 
 pomer prútových tuhostí K priečlí a stĺpov v ráme 
 Mk   moment na konzole. 

 

 



 
 



 
 



 
 



 
 



 



 
 



 
 



 
 



 


